
Acta Número 1 
Comisión de Deportes 

PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN DE DEPORTES. 

 

En la ciudad de Encarnación de Díaz, Jalisco, siendo las 08:45 horas del día 24 de 

Junio del año dos mil dieciséis, reunidos en la sala de juntas del Ayuntamiento 

Constitucional 2015-2018 a fin de celebrar la primera Sesión Ordinaria de la 

Comisión de Deportes, donde se pone a consideración el siguiente: 

 

 ORDEN DEL DÍA: 

 

I. Lista de asistencia.  

II. Verificación del quórum legal.  

III. Presentación del plan de trabajo.  

IV. Análisis de la situación actual que viven los deportistas en el municipio.  

V. Asuntos generales. 

VI. Clausura de la sesión de la Comisión Edilicia de Deportes.  

 

1.- El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta 

“Buenos días compañeros regidores, regidoras y personas que nos acompañan, 

damos inicio a los trabajos de la presente sesión ordinaria de la comisión de 

deportes, correspondiente al día 24 de Junio del año 2016, en términos del orden 

del día previamente notificado. De igual manera damos la bienvenida a al 

Ciudadano Arturo Zamorez Esparza  director del área de deportes en el municipio” 

hace constar que se encuentran presentes los siguientes: - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

Nombre        Cargo  

Regidora Ma. Guadalupe Contreras Caballero            Vocal 

Regidor Sergio Álvarez Ramírez    Regidor  

Regidor J. Guadalupe Lozano Cornejo   Regidor 

Arturo Zamorez Esparza      Director de Deportes 
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2.- El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández declara 

quórum legal para llevar a cabo la primera sesión ordinaria de la comisión de 

Deportes. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

3.- El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta 

“entre los proyectos que se desean realizar para el bien de los jóvenes del 

municipio son: canchas de futbol siete, esto es en cuestión que el deporte del 

futbol como sabemos todos es un deporte reconocido y uno de los principales que 

se practican de parte de los jóvenes para que puedan dedicar tiempo y a esto 

contribuir con el bienestar social, de igual manera se pretende que sea un deporte 

que se comience a reconocer un poco más dentro del municipio para motivar a los 

jóvenes que se atraen por el deporte implementando esta disciplina como una 

herramienta para que los ciudadanos del municipio conozcan y se puedan llegar a 

realizar equipos de calidad en el municipio, esto se pretende realizar en zonas 

estratégicas del municipio, brindando unas canchas de calidad para los 

deportistas, instalaciones adecuadas que se sientan atraídos por esta disciplina; 

otro de los proyectos que personalmente me motivan es la realización de una 

alberca semi-olimpica que incluya instalaciones de gimnasio y usos múltiples, esto 

con fin de brindar instalaciones a las personas que simpatizan con estas   

actividades, no solo benéficas en cuestión del deporte si no de igual manera muy 

importante el bienestar físico para las personas que practican esta disciplina, de 

igual manera actualmente hemos visto la participación que se ha obtenido del 

deporte del ciclismo, puedo mencionar que es gratificante ver que los jóvenes y 

adultos realicen actividades en bicicleta sin embargo, sería importante que con 

ayuda de la comisión de reglamentos se implementara  un reglamento para los 

ciclistas”, cede el uso de la voz al director de deportes el C. Arturo Zamorez 

Esparza y comenta “desde el principio de la administración nos hemos enfocado 

en el deporte adaptado, nos abrimos puertas en el deporte adaptado tanto en 

Guadalajara como en Aguascalientes. En este momento contamos con treinta 

niños integrados ya a una disciplina y ocho personas adultas integradas a una 

disciplina.  Contamos ya con tres futbolistas profesionales integrados a la liga 

mexicana de futbol para amputados. Contamos con dos basquetbolistas en la 

ciudad de Aguascalientes. Contamos también con dos atletas de tenis de mesa en 

silla de ruedas y un amputado los cuales acaban de regresar de los nacionales y 

se trajeron el cuarto y el quinto lugar cada quien en su categoría, hubo doce 

competidores en cada categoría. Tenemos treinta niños, ya cada quien en su 

disciplina los cuales pronto van a representar la mini olimpiada Aguascalientes 

para después ir al nacional, esto sobre el deporte adaptado. Tenemos por objetivo 

los niños que son los que más apoyo necesitan para el futuro de nuestro 

municipio. El transporte es muy necesario en la dirección de deportes, solo 

contamos dos vehículos y la dirección de deportes tiene una demanda de dos 
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salidas por día,  de las cuales solo contamos con el apoyo de una o dos por 

semana y es lo que me está causando varios problemas, estoy quedando mal con 

los deportistas porque me hace falta transporte, no he podido hacer muchas cosas 

por lo mismo. Los apoyos se generan asistiendo a la oficina, llevando una petición,  

de las cuales el más de ochenta por ciento se ha apoyado. Es muy necesario salir 

a las comunidades y a las delegaciones  pero no cuento con trasporte, hay 

muchos lugares que necesitan ser rehabilitados, ya estamos empezando desde el 

Tecuan; ocupamos rehabilitar todo, no solo la cabecera municipal porque los 

mejores deportistas han salido de las comunidades; se les ocupa brindar un mejor 

apoyo a los deportistas. ¿Cómo lo vamos a lograr esto? Lo que viene siendo sobre 

el apoyo estatal hay varios recursos sobre los cuales es donde ocupo el apoyo de 

los regidores, varias veces he estado insistiendo y no he podido bajar ninguno, no 

sé exactamente como se puedan lograrlo y necesito el apoyo de los regidores”. En 

uso de la voz la regidora Ma. Guadalupe Contreras Caballero comenta “para el 

apoyo uno es municipal, otro es estatal, hay juntas en el estado tú tienes el 

calendario y eso, para empezar a ir nosotros, ósea para ir nosotros 

empapándonos en el asunto y de alguna forma ver como se llega para empezar a 

pedir apoyo. Si no es por el estado empezar a tocar puertas con los empresarios”. 

En uso de la voz el C. Arturo Zamorez Esparza comenta “he venido haciendo 

varios eventos como la presentación de basquetbol en silla de ruedas, fue el de 

futbol para amputados, fuimos gran parte de la carrera de colores, ruta en 

bicicletas, varios eventos con los niños, estamos generando una escuela de futbol 

municipal con las instalaciones que tenemos para a lo largo de estos tres años 

lograr algo importante. Me he acercado con las personas del basquetbol para 

integrar a las escuelas. Hemos ido a las secundarias a ofrecer las diferentes 

disciplinas deportivas para los alumnos y nos negaron la primera vez para no 

interrumpir las clases” suficientemente discutido el punto y sin tomar acuerdo El 

Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández procede al 

siguiente punto del orden. - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

4.- El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta 

“análisis de la situación actual que viven los deportistas del municipio. Me han 

informado que algunos de los problemas que existen para los deportistas, pero me 

gustaría escuchar a quienes nos acompañan para ampliar el conocimiento de esta 

situación con la finalidad de proponer algunas soluciones”. En uso de la voz el 

regidor J. Guadalupe Lozano Cornejo comenta “el principal problema de acuerdo a 

lo que yo detecte es el gimnasio municipal  y las pésimas condiciones en las que 

esta, no es de ahora ya se viene arrastrando de tiempo atrás, y el poco apoyo que 

se brinda según lo han externado los mismos deportistas. Que a lo largo de once 

años no se ha visto apoyo para el deporte”. Deportista presente externa sus 

comentarios acerca del deporte que él práctica y las situaciones que han 
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enfrentado en el Gimnasio Municipal. El Presidente de la Comisión Regidor 

Arturo Pedroza Hernández comenta “tenemos el punto de la reparación ya 

contemplado, el presidente y algunos de los regidores ya acompañamos al director 

de deportes a ver el problema, todo lo que se está comentando, ya lo observamos 

y estamos trabajando”.  En uso de la voz el Regidor Jubentino Pedroza Pedroza  

comenta “si me gustaría representando a mi delegación que se tomara en cuenta 

a todas las delegaciones en el plan de deportes, en el Bajío de San José y en Los 

Sauces ya se tienen las áreas deportivas y que se le dé continuidad a esos 

proyectos tan buenos que se tuvieron y que haya coordinación con los delegados 

para que existan programas para que en conjunto con la delegación y con las 

escuelas para que se hagan torneos  que benefician a la juventud e involucrar a 

las escuelas para evitar muchos problemas a futuro”. En uso de la voz el regidor J. 

Guadalupe Lozano Cornejo comenta “me gustaría saber por parte de la dirección 

con qué apoyos cuenta para brindar respuesta a las solicitudes de los deportistas 

y ¿qué presupuesto ejerce el área de deportes?”. En uso de la voz el C. Arturo 

Zamorez Esparza comenta “al principio de la administración se puso un 

presupuesto muy corto el cual yo pelee para que me lo aumentaran y quedo en 

diez mil pesos mensuales, el cual se gasta en balones, trofeos y material 

deportivo. Se apoyan a todas las diferentes disciplinas de deportes que existen. A 

las personas que no se le puede apoyar con el transporte, se les apoya con vales 

de gasolina. El presupuesto que se entrega a la dirección de deportes no se le es 

entregado en efectivo, la petición que llega, es la que paso, me la autorizan y se 

les da el material”. En uso de la voz el Regidor Sergio Álvarez Ramírez comenta 

“se pudiera subir a cabildo una partida de cierta cantidad para arreglar el gimnasio 

municipal y que se vote por todos los regidores y sea adicional a lo que te están 

dando a ti cada mes, que tu hicieras un estudio y un presupuesto de cuánto va a 

gastar y subirlo a cabildo y ya es adicional a lo que te dan a ti”;  El Presidente de 

la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta “vamos a trabajar en 

esto para subir el punto a cabildo para lo del gimnasio y todas las reparaciones”, 

En uso de la voz el regidor J. Guadalupe Lozano Cornejo comenta “las 

instalaciones del gimnasio están pésimas, los maestros dicen es que se me van 

los alumnos, no cobran los maestros, están por amor propio y lo único que piden 

son instalaciones, se tardan en abrir, se tardan en limpiar”. En uso de la voz la 

regidora Ma. Guadalupe Contreras Caballero  comenta “se está hablando solo del 

gimnasio, es muy importante, pero hay muchos deportes, muchas zonas 

deportivas  y muchas delegaciones, hay que abarcar todo  e ir aterrizando en cada 

punto”; en uso de la voz el Regidor J. Guadalupe Lozano Cornejo comenta 

“comenzar con el punto número 1 si el gimnasio que es el único está causando 

revuelo no se arregla para que hablamos de las delegaciones” El Presidente de la 

Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta “ ya habíamos platicado 

con Lupita ella me había comentado para sesionar para ir aterrizando todo esto, el 
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director trae varios proyectos muy buenos y ya estamos trabajando, nos consta 

que si ha estado trabajando pero se ocupa más en otras áreas, el caso del 

gimnasio, el mantenimiento si está muy necesario”; en uso de la voz el Regidor J. 

Guadalupe Lozano Cornejo comenta “un reglamento para el funcionamiento del 

gimnasio que no vuelva a utilizarse como cuartel de los soldados, porque me llama 

la atención fue que se quedaron ahí meses no se querían salir”; suficientemente 

discutido el punto y sin tomar acuerdo El Presidente de la Comisión Regidor 

Arturo Pedroza Hernández procede al siguiente punto del orden.. - - - - - - - - - - -  

5.-  El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta 

“asuntos generales: ¿alguien desea realizar algún comentario?”, en uso de la voz 

la Regidora Ma. Guadalupe Contreras Caballero comenta “¿a qué horas abren y 

cierran el gimnasio?”, En uso de la voz el C. Arturo Zamorez Esparza comenta 

“empezamos lunes, miércoles y viernes de 10:00 a 1:00 ya lo cambiamos martes y 

jueves”; deportista comenta que se cierra a las 10:30 y la situación sobre la 

limpieza del gimnasio; en uso de la voz la Regidora Ma. Guadalupe Contreras 

Caballero comenta “aquí la idea sería ir y ver las condiciones y hacer un 

presupuesto de que es lo que se necesita en el gimnasio y luego checar donde se 

pueden hacer canchas en las comunidades y ver los espacios municipales, 

presentarlo a cabildo, en caso de que el cabildo no lo haga, seria ver lo del 

gimnasio y ver lo de la alberca que es necesaria, ¿Cuántos equipos de las 

diferentes disciplinas hay?”;  En uso de la voz el C. Arturo Zamorez Esparza 

comenta “de basquetbol hay una liga que se juega en la secundaria Ramón 

Corona con 8 o 9 equipos; de volibol de hombres 4 equipos y 9 de mujeres; de 

handball tengo conocimientos de dos entrenadores que tiene dos o tres equipos 

cada uno; de beisbol esta la liga municipal son dos categorías, cada fuerza son 

como 8 equipos; en cuanto a atletas destacados hay un niño llamado Juan Simon 

atleta campeón panamericano, Gloria jugo nacional, en taekwondo esta Juan 

David y otro que ganaron segundo y tercer lugar en un torneo internacional, son 6 

de esta disciplina en alto rendimiento”; En uso de la voz el regidor J. Guadalupe 

Lozano Cornejo comenta “no se regidor si se puede hacer un torneo ya no por 

equipos, sino por escuelas para que se involucren todas las primarias y 

secundarias de todo el municipio, para que la competencia sea por institución y se 

involucren”;  en uso de la voz la Regidora Ma. Guadalupe Contreras Caballero 

comenta “quizás ya sean más gastos y con diez mil pesos no se ajusta pero se 

podrían conseguir patrocinadores; los torneos se pueden hacer pero ya los trofeos 

o los premios ya es otro asunto”;  En uso de la voz el regidor J. Guadalupe Lozano 

Cornejo comenta “yo creo que ya se lleva un plan de trabajo muy interesante con 

las propuestas de todos y el enriquecimiento de los que aportamos y lo que ya se 

traía y todo a darle forma para que en la próxima demos la solicitud de aumento 

de presupuesto, porque volvemos al punto de que se está gastando pero no hay 
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un presupuesto, no se pueden designar prioridades o de qué manera invertir para 

que nos reditúen mas, verlo y solicitar un aumento; ¿Cuál es la función de los 

promotores de la presidencia?”; En uso de la voz el C. Arturo Zamorez Esparza 

comenta “promover el deporte, se acerca a los jóvenes, organiza torneos; cada 

uno tiene su forma, el de atletismo él lo hace entrenando tres días y uno los lleva a 

Aguascalientes para de ahí salir a las competencias; el de taekwondo el tiene su 

escuela, tiene un sueldo aquí el cual se gasta en becar a niños, el tiene uno de los 

mejores atletas de México; vienen los cursos de verano y los quiero hacer algo 

diferentes, en administraciones pasadas se les cobraba una cuota, yo se que 

muchas familias tiene tres o cuatro hijos y no tienen para pagar, yo los quiero 

hacer gratis, pero de una forma diferente sin que se tenga que pagar, poner a 

todos los promotores, todos los días de la semana a estar al pendiente de los 

niños, se comienza el 18 de julio y van a hacer en la zona de la feria”; En uso de la 

voz el regidor J. Guadalupe Lozano Cornejo comenta “ver la manera de conseguir 

un vehículo accesible en el que ustedes se puedan desplazar porque estamos 

hablando de que tienen que trabajar en el interior del municipio”;  En uso de la voz 

el C. Arturo Zamorez Esparza comenta “un vehículo si nos beneficiaria tanto a 

nosotros como al que lo vaya solicitando”; El Presidente de la Comisión Regidor 

Arturo Pedroza Hernández comenta “siempre va a hacer bien recibido cuando 

dices: yo participo con tanto y el municipio tanto, todo el tiempo ha sido esa forma 

en las delegaciones y es más rápido; decirles regidores y director que ya está 

contemplado la reparación del gimnasio”; En uso de la voz el C. Arturo Zamorez 

Esparza comenta “ahora que estamos yendo a Aguascalientes se ocupan sillas de 

ruedas, de hecho e intentado bajar recursos o algún apoyo, se han conseguido 

pero para sillas normales, y estas son especiales para jugar basquetbol, juntamos 

como ocho mil pesos entre ellos mismo, rifas y cosas así para agarrar un apoyo, 

¿no sé si se pueda bajar algo?”;   En uso de la voz el regidor J. Guadalupe Lozano 

Cornejo comenta “si tiene que haber recursos pero lo tiene que tramitar el 

presidente para solicitar recursos, por el deporte que estas apoyando genera un 

poco de mayor sensibilidad, pienso yo que sea más factible que si te apoyen con 

sillas de ruedas y con recursos, hay que tocar puertas”; suficientemente discutido 

el punto y sin tomar acuerdo El Presidente de la Comisión Regidor Arturo 

Pedroza Hernández procede al siguiente punto del orden. - - - - - - - - - - - - - - - -  

6.- El Presidente de la Comisión Regidor Arturo Pedroza Hernández comenta 

“punto número seis: clausura de la sesión de la comisión edilicia de deportes. Una 

vez agotado el orden del día y siendo las 10:40 a.m., del día 24 de Junio del año 

2016, se declaran clausurados los trabajos de esta primera sesión ordinaria de la 

comisión de deportes, agradeciendo de ante mano la presencia de las personas 

que nos acompañaron este día. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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A T E N T A M E N T E  

“JUNTOS AVANZAMOS” 

 

 

 

ARTURO PEDROZA HERNANDEZ  
PRESIDENTE DE LA COMISION 

 
 
 
 
 
 
 

MA. GUADALUPE CONTRERAS CABALLERO 
VOCAL  

 
 
 
 
 
 

SERGIO ALVAREZ RAMIREZ 
EN REPRESENTACION DEL VOCAL JOSE PEREZ QUEZADA 

 

 

 

 

ARTURO ZAMOREZ ESPARZA  
DIRECTOR DE DEPORTES 
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